Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....083

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologica, profil Tehnic, toate
specializirile

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)

In sistemul cartezian x0Oy se considera punctele A(-2,3),B(—1,4) si C(3,0).
(4p) | a) Si se calculeze partea reald a numarului complex (— 2+ 3i)(—1+4i).

(4p) | b) Sa se calculeze aria triunghiului ABC .

(4p) | ¢) Sa se calculeze distanta dintre punctele A si B.

(4p) | d) Sa se afle coordonatele centrului de greutate G al triunghiului ABC .
(2p) | e) Sa se determine a,b € R daca dreapta de ecuatie ax+ by +5 = (0 contine
punctele A si B.

(2p) f) Sase calculeze sin (AéC )

SUBIECTUL II (30p )
1.

Gp) a) Sa se determine numerele reale x pentru care 2007 =2007".

b) Si se determine probabilitatea ca un element x din multimea A ={1,2,3,4 } si fie

(3p) solutie a ecuatiei log, (1+x)=2.

1 (1 1
(3p) | © Sase arate ca = —(— = j,Vxe (0,00) .

x(x+3) 3lx x+3

(3p) | d) Sa se arate ca L+ ! +..+ ! =l(l—L).
1-4 4.7 2004-2007 3 2007

o . . .. . . bz _bl =4
(3p) | ) Sa se determine primul termen al progresiei geometrice (bn )M daca b —b 16"
3701 =
2. Se considera functiile f:R — (0,00), f(x)=2007" si g:(0,00) > R, g(x) = log 07 X-
fx)-fd)

Sa Iculeze li
(3p) | @ Sase calculeze XILI} 1

2
Gp b) Sa se calculeze I f(x)dx.
1
(3p) | ¢) Sise calculeze (fog)(x), xe (0,00).
(3p) | d) S se arate ca functia f este convexi pe [0,00).

(3P) | e) Si se determine solutiile ecuatiei (f o g)x)=4x, x>0.
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SUBIECTUL III ( 20p )

A 2 1 1 2
In multimea M ,(C) se considera matricele A z( | Oj si B= (0 J'

a) Sa se calculeze A%,

b) Sase arate ca det A=detB.

¢) Sasecalculeze A-B-B-A.

d) Sa se arate ca matricea A este inversabila si s se calculeze inversa acesteia.
e) Sa se determine matricea X € M, (C) pentru care A-X = B.

f) Si se determine rangul matricei Y = B+ B> +...B*"".

g) Si se determine toate matricele X eM ,(C) pentru care X -A=B-X .

SUBIECTUL IV (20p)

Se considera functia f : R\ {1,3} —R, f(x)= #‘43
+

si se definesc sirurile (a, )nZ .

prin a, = f(4)+ £(5)+...+ f(n) si (b,) ., prin b, =i+é+...+l.

n

a) Sise calculeze lim f(x).

xX—eo

b) Sa se calculeze f(x)—L—L,xe R\ {1,3}.
x—=1 x-3

¢) Sise calculeze f'(x), xe R\{L,3}.
d) Si se arate ci feste strict descrescitoare pe intervalul (3,00).

e) Sa se determine ecuatiile asimptotelor verticale la graficul functiei f .

2008
f) Sa se calculeze J f(x)dx.

2007
g) Sa se calculeze lim(a,1 -2b, ).

n—>o0
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Varianta 083
SUBIECTUL I

a)-10.b) S=4. ¢) AB=+2.¢) G(O,%).e) a=1b=-1.1) sinABC=1.

SUBIECTUL I
1.

; 1
a) Convine 2x* —1=7 < x* =4 & xe{-2,2} . b) P=7-

0) l(l_ ! ]: x+3-x | ,Vxe (0,00).
3\x x+3) 3x(x+3) x(x+3)

d) Utilizand c) avem

11 1 11 1) 1(1 1 1 1 1 1 1
—+ ..t =—|——=|+=| == |+t ——— |==| 1-——
1-4 4.7 20042007 3(1 4} 3(4 7j 3(2004 2007j 3( 2007]

e) g=3sib =2
2.
a) Limita cerutd este f’(1)=2007-1n2007.

2007 [ 2007-2006
In2007|,  In2007 °

o) (fog)(x)=r(g(x))=2007*" =2007"* = x,Vxe (0,c0).
d) f’(x)=2007"-In2007, f”(x)=2007"-In*2007 >0,Vxe R= f este convexa pe

R, deci va fi convexa si pe [O,oo). e) Utilizand c), ecuatia devine

2
b) .'.2007‘dx -

1

4x° =x<:)x(4x2—1)=0gx=%

SUBIECTUL III
3 2
a) A’ =( ) 1j.b) det(A)=1=det(B).

2 5 0 1 2 4 L, (0 -1
c) AB= ,BA= = AB-BA= .d) A" = .
-1 2 -1 0 0 2 1 2

0 -1
e) Cum A esteinversabili, A- X =B X=A"Bs X :( J

1 4

1 4 1 6
f) Prin calcul obtinem B’ = [O J,B} = [O J. Prin inductie matematici se

1 2 .
demonstraza ci B" =(0 lnj’ ne N . Rezulta ca
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2007 2+4+..+2-2007 5
det(Y)= =2007".
0 2007
. a b ) 2a—-b a a+2c b+2d )
g) Daca X = ,atunci XA=BX & = Sd=csi
c d 2c—d c c d
. a a-2c
b=a-2c,deci X:( J,a,ceC.
c c
SUBIECTUL IV
a) lim f (x)=0.
1 1 2x—4
b - |= - _=0,xe R\{L,3}.
)f(x) (x—l x—3j f(x) (x—l)(x—3) * { }
, -1 1
¢) Dinb) avem f'(x)= - ,xe R\11,3}.
= e R

d) Din ¢) rezultd ca f’(x)<0 pentru x€ (3,00), deci functia f este strict
descrescatoare pe (3,00).

e) Functia f este continud pe R\{1,3},si f,(1)=c0, f,(3)=c0, f,(1) === f,(3).
Dreptele x=1 si x =3 sunt asimptote verticale ale graficului functiei f .

2008 2008
1 1 2008 2007 - 2005
d=I—+ de=(In(x=1)+In(x=3)) " ==
Y Jmf(X) : 2007()“1 x—3j o= (in(x=1)+In(x ))‘2007 120062004

g) Utilizand b) avem
”(1 1](111 1)(1111 1)
anzz —t——|=| ===+t -+ —+—+..+
=\ k-1 k-3 3 45 n—1 1 2 3 4 n—-3

I (2 2 2 2 1 1
=l+—+| S+ + =44 + + =
2 \3 4 5 n-3) n-2 n-1

3 2 2 2 2 1 1
==—+=+2b — - -+ + :
3 " n-2 n-1 n n-2 n-1
Rezultd a, —2b, =E—L—L—g, n=4. Atunci lim(a, —2bn)=£.
6 n—-2 n-1 n n—see 6
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